
 

Niederschrift  

 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortschaftsrats Haagen  

am Dienstag, 25. Oktober 2016 

im Rathaus Haagen, Manzentalstraße 6 

 

 

 

 

     

 

Anwesend: Horst Simon als Vorsitzender 

  

 

Stadträtinnen und Stadträte: Bühler 

 Di Marco  

 Holdermann-Müller 

 Krämer 

 Meier 

  

   

Entschuldigt: Kirchner, Rufer 

 

 

Urkundspersonen: Ortschaftsrätin Holdermann-Müller und  

 Ortschaftsrat Meier 

 

 

Schriftführung: Frau Heinze 

 

 

Beginn: 19.00 Uhr 

 

Ende: 19.10 Uhr 
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TOP 1 

Feststellung der Jahresabschlüsse 2015 der Stadt und der Ortsstiftungen 

Vorlage: 171/2016 

 

Der Vorsitzende stellt das Anliegen der Beschlussvorlage kurz dar und geht auf die getä-

tigten Investitionen im Ortsteil Haagen ein. 

 

Ortschaftsrat Bühler erklärt, dass er mit dem Zahlenwerk überfordert sei und keine quali-

fizierte Beurteilung abgeben könne. Er wertet die Vorlage als Bestandsaufnahme, aus der 

die Tendenz zur Verschlechterung des Haushalts ersichtlich sei. 

 

Sodann stimmt der Ortschaftsrat einstimmig folgendem Beschlussvorschlag zu: 

 

Die Jahresabschlüsse der Stadt Lörrach und der Ortsstiftungen werden gemäß § 95 b 

GemO wie in der Vorlage aufgeführt festgestellt.     

 

 

TOP 2 

Schlussbericht über die Prüfung der Jahresabschlüsse der Stadt Lörrach und der 

Ortsstiftungen 2015 

Vorlage: 161/2016 

 

Der Vorsitzende stellt das Anliegen der Beschlussvorlage kurz dar. Auf seine Nachfrage 

besteht im Ortschaftsrat kein weiterer Erläuterungs- oder Diskussionsbedarf. 

 

Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig folgendem Beschlussvorschlag zu: 

 

Der Schlussbericht über die Prüfung der Jahresabschlüsse 2015 der Stadt Lörrach und der 

Ortsstiftungen wird zur Kenntnis genommen.   

 

 

TOP 3 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse und sonstige Bekanntgaben 

 

3.1 

 

Der Vorsitzende informiert, dass die Öffnungszeiten der Ortsverwaltung krankheitsbe-

dingt eingeschränkt werden müssen. Bis auf Weiteres bleibe die Ortsverwaltung am Don-

nerstagmorgen geschlossen. 

 

Auf Anmerkung von Ortschaftsrat Bühler bestätigt der Vorsitzende die klare Regelung 

der eingeschränkten Öffnungszeiten und der Erkennbarkeit für die Bevölkerung. Analog 

zur viermonatigen Besetzungssperre müsse für die Personalsituation der Ortsverwaltung 

ab Februar 2017 eine andere Lösung gefunden werden. Dies habe er bereits bei Bürger-

meister Dr. Wilke angesprochen. 
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3.2 

 

Der Vorsitzende berichtet über das Kenntnisgabeverfahren zum Neubau einer Einfami-

lien-Doppelhaushälfte, Röttelnweiler 32. 

 

3.3 

 

Der Vorsitzende spricht ein Schreiben der Rektorin, Elternbeiratsvorsitzenden und För-

dervereinsvorsitzenden der Schlossberggrundschule hinsichtlich der Bezuschussung und 

Installation eines Sonnensegels über dem Spielplatz an. Das Schreiben habe er dem Vor-

stand übergeben und noch keine Rückmeldung erhalten. 

 

3.4 

 

Der Vorsitzende informiert, dass das Haagener Familienbuch am 28. Oktober 2016, um 

19.00 Uhr, im Hebelsaal des Dreiländermuseums öffentlich vorgestellt werde. 

 

3.5 

 

Der Vorsitzende berichtet von der Einladung der Freiwilligen Feuerwehr, Abteilung Haa-

gen, zur Abschlussübung am 4. November 2016, um 20.00 Uhr, an der Schlossbergschule. 

 

3.6 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass am 27. Oktober 2016, um 9.00 Uhr, die Verkehrsschau zu 

den Anliegen des Ortschaftsrates und der Ortsverwaltung mit Frau Gropp vom Fachbe-

reich Straßen/Verkehr/Sicherheit stattfinde. 

 

 

TOP 4 

Allgemeine Anfragen 

 

keine 

 

 

TOP 5 

Fragestunde der Bürger 

 

keine 
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TOP 6 

Offenlegungen 

 

Der Ortschaftsrat nimmt von nachfolgender Offenlegung Kenntnis: 

 

6.1.  Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrats Haagen am 4. Okto-

ber 2016 

 

 

 

 

  

 

Z u r   B e u r k u n d u n g 

 

 

Der Vorsitzende: 

 

 

 

Urkundspersonen:      Schriftführung: 
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